



Ročník XIX.

19. květen 2024

Číslo 21.

Seslání Ducha Svatého

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

1. čtení: Sk 2,1-11

2. čtení: Gal 5,16-25

Ev.: Jan 15,26-27;16,12-15

Žl 104 Sešli svého ducha, Pane, a obnov tvářnost země!

Kapka rosy z Božího slova: Duch svatý nás chce uvádět do celé pravdy. Chce nám dávat moudrost a sílu, abychom pravdu nejen poznávali, ale také ji žili a uskutečňovali.

„Duchu Svatý, sestup k nám...“

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, máme poslední neděli doby velikonoční, slavnost Seslání Ducha Svatého. Myslíme na události svátku letnic, 50 dní od Kristova vzkříšení, kdy na apoštoly spolu s Pannou Marií v podobě ohnivých jazyků sestoupil Duch Svatý. Dochází k „druhému vzkříšení“, po vzkříšení Kristova těla ke vzkříšení těch, kteří jsou spojeni vírou v Ježíše a právě o letnicích je jim dán oživující Duch. Touto božskou silou, Duchem života, síly, pravdy, odvahy a lásky je k životu probuzeno mystické Kristovo tělo, do té doby ještě spící, jako by bylo zamrazené, ale Boží oheň je rozehřál a povstává Církev. V listu Římanům čteme:



Boží láska je nám vylita do srdce skrze Ducha Svatého, který nám byl dán.

Bratři a sestry, oživující oheň Ducha Svatého již v Církvi plane. Touhou se k němu přiblížme a dovolme mu, aby naše zmrzlá srdce zahřál božskou láskou. V modlitbě prosme o duchovní dary.

Svatost biřmování, k jejímž přijetí se dle zájmu bude možno již od příštího školního roku připravovat, je velkou výzvou a příležitostí pro všechny ty, kdo dosud biřmování nebyli. Modleme se za ně, mladší i starší, aby v nich touha po Bohu zvítězila nad obavami a udělali ten požehnaný krok vstříc Duchu.

Přijď, ó Duchu přesvatý!

P. Václav Fojtík

Bůh nám nepomáhá, abychom se obešli bez druhých

SRDCE - SYMBOL...

Ve všech národech je srdce symbolem středu lidské bytosti, symbolem lidskosti, vztahů, symbolem lásky. Kdyby svět zapomněl na „srdce“, zavládla by v něm jen vůle a rozum. Svět by se tak stal chladným a krutým. Proto přišel Ježíš - Boží Syn na zem, aby ukázal, že Bůh je láska a že má své srdce otevřené pro každého člověka.

Ježíš ve svém díle pokračuje skrze svého svatého Ducha a taktéž ve společenství lidí, kteří této jeho nabídce uvěřili a přijali ji za vlastní. Je to společenství církve, v němž se křesťané snaží tuto zvěst přijímat, nechat se od ní ovlivňovat a proměňovat.

Je pro nás útěchou a oporou, že nad každým slabým a chybným člověkem bdí „Boží srdce“, které má nekonečnou lásku i moc a říká: „Miloval jsem tě odvěkou láskou a přitáhl jsem tě slitovně na své srdce“ (Jer 31,3). Boží srdce je útulným místem Božího přijetí. Je to pro každého z nás i prostor pro osobní růst, zrání a proměnu.

NEJSME SCHOPNI MILOVAT

Mnohdy jsme právě v koncích, protože očekáváme od sebe a druhých to, co může přijít jen od Boha. Jsme zklamáni, protože jsme založili svoji naději na iluzi: věřili jsme, že jsme sami schopni opravdově milovat. Ten, kdo ale věří, že se pro něho nalézá něco dobrého v „Božím srdci“, a že se odtud rodí jeho vlastní dobrota, radost a nadšení, ten nebude nikdy zklamán. Víra ve všemohoucnost Boží lásky je jediným pramenem, který může živit náš život, naši naději, naši víru a naši lásku.

BLAŽENÍ SAMOTÁŘI NEEXISTUJÍ

Kristova výzva ke vzájemné lásce není oddělena od zjevení Boha ve společenství Trojice. Můžeme žít láskou, protože v Bohu je společenství lásky. Proto na světě nemohou existovat blažení samotáři! Duch svatý nám nepomáhá, abychom se obešli bez ostatních. To si bere na starosti ďábel. Duch svatý nám naopak pomáhá, abychom se bez druhých obejít nemohli - v rodině, ve společnosti, v církvi, na světě...

VŠE SKONČÍ, JEN LÁSKA NE

Věčně budeme žít jen těmi okamžiky, které jsme prožili během svého pozemského putování v opravdové lásce. Zvěčníme se jen to, co bylo spojeno s láskou.

Nyní vše vidíme jako v hádance. Vše poznáváme jen částečně. Jednou ale vše poznáme v plnosti. Láska nikdy nezanikne. (srov. Bible 1 Kor 13,8-12)

Duch Svatý nás vyvádí ze zajetých kolejí

Představte si kapku rosy, jak se třpytí na okvětním plátku, představte si ptačí zpěv za úsvitu nového jarního rána, představte si smích maličkého dítěte, představte si majestátnost horského vrcholu, nekonečná sněhová pole, která se pod dotykem vycházejícího slunce barví do růžova, představte si bujarost Rachmaninovy symfonie, zvolna sílící zvuk saxofonu v podchodu metra, nezkrotnost vln, které se na zpěněném moři třítí o útesy, představte si to nejmodřejší italské nebe, ten nejčervenější západ slunce v Africe, tu nejzelenější alpskou louku, představte si milující pohled matky upřený na dítě, které se zrovna dívá jinam, silné paže otce, které vyhodí synka do výšky, představte si pomíjivou vůni šeríku a čerstvě utržené květiny, teplou vůni právě upečeného chleba a sladkou chuť broskve, představte si bublání pramínku a moc bouře... a budete mít (úplně nepatrnou) představu o Duchu Svatém.

Vybrat si Ducha svatého za instruktora znamená souhlasit s tím, že napnu plachty a nechám ho, aby mě zavál tam, kam on chce. Když jsem se pro to rozhodla, stejně jako apoštolovi Petrovi se pak i mně se, že jsem se zděsila, když jsem kolem sebe uviděla zmítající se moře, a začala jsem křičet: „Už jsme docela dost daleko, ne? Co kdybychom si udělali přestávku?“

Ale Duch Svatý má rád pohyb a nerad nás vidí strnulé. Ostatně když se podívám nazpět a vidím, jakou cestu jsem už urazila, mám chuť pokračovat.

Duch Svatý nás vyvádí ze zajetých kolejí, Duch Svatý nás postrkuje. A zároveň je také tím, kdo nás obnovuje.

Žít každý den s Duchem Svatým znamená naučit se důvěře, zvolit si život v radosti a zajet na hlubinu.

Nebojme se zvat ho do našich životů.

www.vira.cz


Ohlášky:

- ✿ Květen je měsíc Panny Marie a májových pobožností. Májové pobožnosti budou v Hustopečích ve středu v 19:00 h.
- ✿ Májové pobožnosti ve farnosti Černotín budou v květnu vždy od 16.45 přede mší svatou ve středu. V pondělí a v pátek v 19 h. v kapli v Hluzově.
- ✿ Během měsíce května rád navštívím rodiny naší farnosti ke společné modlitbě růžence. Přes týden můžu zpravidla okolo 19 hod.
- ✿ Od příštího školního roku, bude-li dostatečný zájem, zahájíme v našich farnostech přípravu na přijetí svátosti biřmování. Tuto přípravu mohou nastoupit také ti z dospělých, kteří by chtěli být pokřtěni nebo v dětství byli pouze pokřtěni a rádi by přistupovali ke svátostem. Přípravu mohou nastoupit již žáci, kteří příští rok nastoupí do deváté třídy. Příhlášky jsou na stolku v kostele. Alespoň zčásti vyplněné odevzdejte na faře nejpozději do konce školního roku.
- ✿ Sbírka Na pronásledované křesťany vynesla: Hustopeče 18.442,- Kč, Černotín 5.065,- Kč, Běloutín 2.270,- Kč, Špičky 1.800,-Kč. Všem dárcům Pán Bůh zaplat'.
- ✿ V pokladničce veřejné sbírky na pomoc postiženým požárem se vybralo 17.500,-. Pokladnička veřejné sbírky bude od příštího týdne už pouze na úřadu Městyse Hustopeče.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 19. 5. do 26. 5. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Seslání Ducha Svátého 19. 5.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Špičky	9:30	Za † Miladu a Vlastimíla Humplíkovy, rodiče z obou stran a živou rodinu
	Bělotín	11:00	Za živou a † rodinu Škrobánkovou a Dvorskou
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 20. 5. <i>Panny Marie, Matky církve, památka</i>	Špičky	17:30	Za živou a † rodinu Vaculovu a Duchoňovu a usmíření v rodině
Úterý 21. 5. <i>sv. Ondřej Bobola</i>	Hustopeče	7:00	Za † Radka Tvarůžka a rodiče Veverkovy a Tvarůžkovy
Středa 22. 5. <i>sv. Julie</i>	Černotín	17:30	Za manžela Vladislava Tomečku, syna Marka, živou a † rodinu a dvo
Čtvrtek 23. 5. <i>Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze, svátek</i>	Bělotín	17:30	Za † Andělu a Josefa Polákovy a živou rodinu
Pátek 24. 5. <i>sv. Vincent Lerinský</i>	Hustopeče	18:00	Za Zdislavu a Františka Rušarovy, jejich rodiče, sourozence a živou a † rodinu
Sobota 25. 5. <i>sv. Beda Ctihodný</i>	Špičky	17:30	Za živé a † farníky
Nejsvětější Trojice 26. 5.	Hustopeče	8:00	Za † Zdeňku a Ladislava a živou a † rodinu Dohnalovu a dvo
	Černotín	9:30	Za † Josefa Plesníka, Vladimíra Rýpara, Zdeňka a Františku Malíkovy, synovce, rodiče a dvo
	Nejdek	11:00	Za živé a † farníky a občany Nejdku
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>